



ESTI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP



Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Piac-utca 55. Telefon szám 632.

Főszerkesztő:
Dr. LUKÁCS BÉLA.

Felelős szerkesztő:
SIPOS BÉLA.

Egyes szám ára 4 fillér.

Október 6.

Debreczen, okt. 6.

A hős korszak ragyogó napfénye kialudt, dala elhangzott, vitézei porladoznak és nemzeti nagy epopájánk szomorú emlékeztére gyászfátyolt lenget az őszi szellő.

Tizenhárom bus magyar az igazság szent tüzében megtisztult lélekkel ekkor lépett ötvenkilenc évvel ezelőtt a vesztőhelyre, hogy vérök hullásával újra és újra megöntözzék ezt a vérről már oly mélyen áztatott magyar földet, mely elszánt lépteik alatt addig oly diadalmasan regett.

Fátyolt borítottunk mi már ezekre a keserűségekre; de végzetünk, hogy valahányszor, nagyon sokszor, fátyolt kellett vetnünk történelmünk vérző sebeire; ez a fátyol nem lehetett a mi részünkről más színű, csak gyászos, csak fekete, mint egy bus temetési szemfödő.

Temettünk, örökké csak temettünk!

Temettük nagyjainkat, mert szívükön viselték népük sorsának jobbra fordulását és temettük a velünk egy sorban küzdők annyi ezreit, mert nem akartak mások lenni, csak aminek őket a mindenható tette. Nem akartak, mert nem tudtak, csak szabad magyarok lenni.

Bizony, bus temető volna ez a nagy Magyarország, ha nem laknának a domboru sírnalmokon színes virágok. Piros virág, fehér virág zöld hantok oldalán.

Ime, nemzeti lobogónknak véráztatta földből fakadt színei még épek, üdék, a tavasz jegyében pompázók, bárha annyiszor törekedett elfogyasztani őket az októberi őszi szél fagyos ölelése.

Gyöngének látszik ez a háromszínű virágbokor s a der-

mesztő szellőt gyilkos ölelésre csábító, de gyökerei mélyen nyulnak le a porló honfiak szíveinek kellő közepébe és a domboru sírhalmok fölfogják a szélnek heves rohamát.

De ne bántsuk azt az őszi szellőt. Jó az, ha másra nem, arra, hogy néha-néha föllebentse azt a sötét fátyolt a nagy temetőről, ha már igen sűrűn szövődött volna át közte és szemeink között.

Lebbenésénél mélyebben látjuk a porló hősök szívét, a belőlük fakadt színes virágokat.

Október hatodikán ismét nagyot lebben ez a fátyol s ott nyugszik alatta tizenhárom hős vezérünk.

Nyugszik békecségekben, mélyen, de nem álmatlanul és nem örökre.

Mozgósítás lesz.

A debreczeni ezredeket is mozgósítják.

Debreczen, okt. 6.

Háborus hírekkel van telítve a levegő. Ma Budapestről eltárjadt az a hír, hogy egy nappal a delegáció megnyitása előtt a két hivatalos lapban a királynak proklamációja fog megjelenni, amely nem Bosznia annexióját, hanem visszacsatolását fogja kimondani.

A kiáltvánnyal egyidejűleg kerül majd nyilvánosságra a mozgósítás elrendelése is. Első sorban a budapesti (IV.), a temesvári (VII.) és a zágrábi (XIII.) hadtestek kapják meg az erre vonatkozó parancsot, de készenléthe helyezik a dalmáciai hegyi tüzéregteket is. A zágrábi hadtest még e hónapra várja az indulási hadiparancsot. Ha a XIII. hadtest Boszniába megy, Horvátországba a VII. A Boszniában állomásozó katonáknak még csak egy napi szabadságot sem engedélyeznek s fölszólították a hadsereg szállítóit, hogy megbízatásaikat sűrűn teljesítsék.

Ezek a mozgósítási hírek a lehető legközelebről érdeklik Debreczen város lakosságát. A debreczeni ezredek a temesvári VII-ik hadtesthez tartoznak, így a mozgósításban ők is részt vesznek. — De ennél még sokkal nehezebb a helyzete a 39. gyalogezred Bródban állomásozó részének. Ha háboru üt ki, Debreczenben az anyák ugyancsak aggódhatnak.

Vasuti szerencsétlenség Debreczenben.

Karambol a gépjavitó műhely mellett.

Egymásba szaladt vonatok.

Debreczen, október 6.

Ma reggel ismét vasuti szerencsétlenség történt Debreczenben. Egy teher és egy személyvonat szaladt egymásba, de minden súlyosabb következmény nélkül, mert a szerencsés véletlen megóvta a vonat utasait a szoboszlói borzalmak megismétlődésétől. Nehány kocsi összetört, a pálya megrongálódott, két utas jelentéktelenül megsebesült. Ma, mikor az egymást kergető rettenetes vasuti katasztrófák korát éljük, ilyen kisebb alkalmakkor talán nem is érdemes a gondatlanságról, a könnyelműségről beszélni, melyek előidézik a gyakori szerencsétlenségeket.

A kanyarulatnál.

A reggeli órákban rémes hírek terjedtek el városzerte. Azt beszéltek az emberek, hogy a vagongyár mellett vonatösszeütközés történt, melyek nagyon sok sebesültje van. Szerencsére ezt a hirt nem mindenben fedte a valóság. Az összeütközés nem volt olyan súlyos.

A karambol úgy történt, hogy a Királyháza felől jövő 1755 számú tehervonatba a gépjavitó műhely mellett elvezető kanyarulatnál beleszalad a háta mögött jövő 1711 számú személyvonat. Ennek a két vonatnak csekély 5-10 percnyi

különbséggel két óra előtt kell beérkeznie a debreczeni pályaudvarra. A tehervonatnak kell megelőznie a személyvonatot és ez ma is így történt. A tehervonat Debreczen alatt körülbelül 20-30 kilométerrel járt elől, amely távolság azonban, miután a személyvonat gyorsabban halad, természetesen folyton fogyott.

Hat óra 25 perckor a vagongyárt körülvevő kanyarulatnál lévő távjelzőhöz ért a tehervonat. A védjelző tilosra volt állítva azért, mert a debreczeni állomás nem fogadhatta be a tehervonatot, mivel a pályaudvar tele volt vonatokkal.

Az összeütközés.

A tehervonat megállott. Utána pár percre feltűnt a kanyarulatnál a teljes menetsebességgel közeledő személyvonat, melyet éppen a kanyarulat miatt nem vettek észre. — Mikor a személyvonat vezetője a vesztelő tehervonatot meglátta, megeresztette a gőzféket, de az nem működött elég jól s az összeütközés óriási robajjal megtörtént. Az utasok között óriási pánik keletkezett. A két vonat személyzete idejekorán leugrott, így nekik nem lett semmi bajuk.

De az utasok között is csak az ijedtség és a félelem volt nagy. Mindössze két utas, Klein Mihály és Bauer Sándor érmihályfalvai kereskedő sérült meg, az egyik a fején, az utóbbi a mellén.

Annál nagyobb kár érte a Mávot. Az összeütközés következtében a tehervonatnak három utolsó kocsija összetört, a személyvonat mozdonya megrongálódott, a pálya pedig felszakadt.

A szerencsétlenség színhelyére azonnal kimentek Stingli Kálmán állomásfőnök, Radó főellenőr balesetvizsgáló és Derkassy István pályaeorvos. Derkassy kötözte be a két sebesültet, kik sérüléseikkel gyalogosan tértek be később a városba és itt is maradtak.

Radó főellenőr azonnal megkezdte a vizsgálatot. Miután a helyszíni szemlét felvették, a kirendelt munkások azonnal hozzáláttak a pálya felszabadításához, úgy, hogy forgalmi akadály nem származott. A személyvonat mozdonyát felcserélték, pár óra múlva nyoma sem látszott a szerencsétlenségnek.

Rose Dezső ékszerész Debreczen, Piac-u. 55. [Hungaria mellett.]
Elismert legmegbízhatóbb bevásárlási forrás.

A vizsgálat.

A vizsgálatot Radó főellenőr vezeti. Még eddig természetesen a vizsgálat olyan stádiumban van, hogy annak eredménye még nem tudható. Most folynak a kihallgatások, melyek nagyon sok ellentmondást vetettek felszínre. Eddig legsúlyosabb vád a tehervonat zár-fékezőjét illeti.

A harmadik egyetemért.

Szegediek a király előtt.

Debreczen hol marad?!

Debreczen, okt. 6.

A budai várban Ő felsége a király tegnap délelőtt az általános kihallgatások során fogadta Szeged szabad királyi város és szomszédos törvényhatóságai küldöttségét, a melynek tagjai voltak: Lázár György dr., kir. tanácsos, Szeged szabad kir. város polgármestere, Biró Károly kir. tanácsos, Szabadka szab. kir. város polgármestere, Jankó Ágost Torontálmegye alispánja, Juhász Mihály kir. tanácsos, Hódmezővásárhely polgármestere, Hegedüs Aladár kir. tanácsos, Baja polgármestere, Civatrics Lajos dr. kir. tanácsos, Csongrádmegye alispánja, Mikosevits Kanut Bács-Bodrogmegye főgyűlése, Gaál Endre szegedi városi tanácsos és Becsey Károly dr., országgyűlési képviselő. — Lázár György polgármester adta át a királynak a városnak a harmadik egyetem felállítását kérő memorandumát. A király a küldöttséget kegyesen fogadta.

Ezek a sorok bennünket, debreczenieket nagyon érdekelnek. — A harmadik egyetem dolgában Szeged a legerősebb riválisa Debreczennek. És a helyzet úgy áll, hogy Szeged minden eszközt megragad imé arra, hogy a harmadik egyetemet magának megszerezze. Míg Debreczen?! Igen a város urai valamikor réges-régen elhatározták, hogy egy nagyon szép memorandummal deputációzni fognak majd őszkor. Itt az ősz! Hol a deputáció?

Előfizetési és hirdetési díjak kizárólag csakis HOROVITZ ZSIGMOND

Piac-u. 12. címre küldhetők. Másnak

tőle nem fizetményeket nem ismerünk el.

Vakmerő szélhámosság.

A gazdatiszt üzletet csinál.

Debreczen, okt. 6.

Vakmerő szélhámos után nyomoz most a debreczeni rendőrség. Az agyafurt szélhámos egy debreczeni hentesmestert csapott be, de valószínű, hogy más helyeken is megpróbálkozott ilyen üzelmekkel.

A napokban Ungvári Imre hentesmesterhez, kinek üzlete a Dégenfeld-téri hentescsarnokban van beállított egy uriasan öltözött fiatal ember és a következőket adta elő:

— Én a téglási uradalom gazdatisztje vagyok. Nagyobb szénaszállítmányt hoztunk Debreczenbe, de egy szekér széna visszamaradt. Nagyon olcsón adom, hajlandó megvenni?

A hentes beleegyezett, mire a fiatalember eltávozott azzal, hogy mindjárt az üzlethelyiség elé szállíttatja a szekér szénát. Természetesen az egész dologból egy szó sem volt igaz. A fiatalember éppen nem volt gazdatiszt, hanem egy veszedelmes szélhámos és a hentesről távozva, kiment a szénavásártérre és ott egy parasztembertől vásárolt egy szekér szénát és úgy állapodtak meg, hogy az árát bent a városban, a házhoz szállításkor fizeti ki. A parasztagzda a szekér szénával behajtott a városba és az ismeretlen fiatalember utasítása szerint megállt a hentescsarnok előtt. Itt a szélhámos bement és azt mondta Ungvári Imrének, hogy itt a széna, fizesse ki, a parasztagzdanak pedig azt mondta, hogy csak várakozzon, a széna árát majd Ungvári fogja fizetni.

Ő maga felvette a pénzt Ungváritól és azzal elillant. Később a gazda odakint megunt a várakozást, a pénzt bement a henteshez, kitől nagy meglepetéssel hallotta, hogy a pénzt már átadta a gazdának. Így derült ki a csalás, de ekkor már bottal üthették a vakmerő szélhámos nyomát, kit most a rendőrség nyomoz.

A kéjtanyák világából.

Megszökött leányok.

Debreczen, okt. 6.

Tegnap késő este két festett arcú, ríktó ruházatu, de nagyon-nagyon szomorú leányt kísérték be a rendőrök a pályaudvarról a bűnügyosztályra. Kihallgatásuk alkalmából megállapították, hogy Bácsi Juliánának és Juhász Imrénak hívják őket. Az olcsó szerelem portékája volt mindkettő, a kéjtanyák világába sodorta őket végzetük, de aztán megundorodtak a fertőtől és szabadulni akarván, megszöktek.

Bódi Sándorné Veres-utca 7. sz. alatt lévő nyilvános házában volt

a két leány. Valami lelketlen leánykereskedő csábította őket oda. — Alig pár napja voltak azonban ott, észretértek és mindjárt menekülésre gondoltak.

Tegnap hajnalban kiszöktek a házból. El akartak utazni, de pénzük nem volt s tanácstalanul bolyongtak a városban, míg végre feltűnt a dolog a rendőröknek és bekisérték őket a bűnügyosztályra, hol elpanaszolták bajukat és sirva kérték a rendőrtisztviselőt, hogy szabadítsa meg rettenetes helyzetükből. Kívánságuk sikerült is és most kényszerutlevéllel a rendőrség illetőségi helyükre utaztatta.

Dr. Legányi Gyula könyve.

A szociálizmus alapelve.

Debreczen, okt. 6.

Szerző néhány új szempontból tárgyalja a szociálizmust. Kimutatja, hogy a külső természet birtoklásának módja s a munkához való jog szerves kapcsolatban vannak s mivel ma a külső természet, vagyis a termelés tényezői magántulajdonban vannak, azért nincsen meg a munkához való jog, ami tulajdonképpen egy az élethez való joggal.

Mint új szempont, megvan e könyvben a szükségletek szoros meghatározása és osztályozása, ami eddig egy gazdasági írónak sem sikerült. A szükségleteket élettaniakra és társadalmiakra bontja s azok főisorolásával kimutatja, hogy a nép jelentékeny része képtelen szükségleteit kielégíteni, ami egyrészt a társadalmi béke megbontására, másrészt általános és állandó gazdasági válságra okot ad.

Kimutatja azután, hogy a társadalomnak is vannak szükségletei, melyeket politikaiaknak és gazdaságiaknak nevez és hogy a mai jogrendszerben a társadalom sem tud megfelelni azoknak, éppen úgy, miként az egyén nem tud megfelelni.

Tárgyalja a munkanélküliséget s ez intézményt a mai gazdasági rend bentermett sajtóságának tartja, ami onnét ered, hogy a termelést csak szűk korlátok között eszközölheti a magántulajdon s a munkalkalmak számát ahhoz képest szűk marokkal osztja, minek következtében nemcsak a munkásnak, hanem a gazdának is végtelenül megnehezíti az életet.

Szerző könyve Hegedüs és Sándor kiadásában jelent meg s ára 1 korona.

SZÍNHÁZ.

* **A piros bugyellár.** Csütörtökön kerül színre új betanulással Csepregi kitéző népszínműve: A piros bugyellár. Török bíróné szerepében Zilahiné S. Vilmával, partnere

Csillag Pál huszárőrmester Horváth Kálmán lesz.

* **Klasszikus esték a színházban.** Az igazgatóság külföldi minta szerint a klasszikus előadások meghonosítását tervezi színházunkban. Tervbe van véve Mauffrér Lord Byron drámája, az eredeti Schumann zenével, továbbá III. Richárd, Macbeth, Tell Vilmos, Laiglon (Sasfiók) és az Ember tragédiája s Csongor és Tünde Vörösmarthy drámája.

* **Szép Heléna.** Szép Helénát ujtja fel az igazgatóság új rendezéssel a főbb szerepekben Zilahiné S. Vilma, Gyöngyi Jolán, Gerő Ida, Gyöngyi, Ligeti, Kemény, Győre, Nádorral.

Amerikai cipők

15 K.

20 K.

kizárólag

**Mandel Lipót**

cézgnél kapható

Piac-utca 40. szám.

(Kérem a cégre figyelni.)

HIREK.

— **A fekete zászló.** Ötvenkilenc évvel ezelőtt hult porba a magyar szabadság vértanúinak feje. Ma gyászünnepp van, amit meglehet tudni az újságok vezércikkeiből. Mert máshonnan nem. Az utcák külső képén mi sem látszik. Az emlékezés virága fonnyad. Más években legelőbb a középületekre vonták föl a gyászlobogót, ma Debreczenben csak a vármegyeházán lenget fekete zászlót a szél. Hát már csak ott van hazafias kegyelet?!

— **Alapítvány a siketnémáknak.** Gróh Ferenc prépost-plébános az alábbi levelet intézte a siketnémák intézetének igazgatóságához: „Middőn Istennek jószágos kegyelméből lelkipásztori működésem második évét e nemes városban betöltöm, tisztelettel mellékelve küldök 2000 koronát, a szárandó siketnémák részére azon alázatos kéressel: méltóztassék ezen összeget a mult évihez csatolva, mint alapítványt kezelni s kamatait évről-évre az intézet céljaira felhasználni. Teljes elismeréssel Nagyságod és fáradhatatlan Tanárkara iránt, kiváló

Ékszer, zsebhórá

bizalommal, jótállás mellett **HALÁSZ NÁNDOR** óras- és ékszerésznél lehet vásárolni **Debreczen,** Piac-u. 24. Fehérló-szálloda épület.

hiszteletem nyilvánítása mellett vagyok stb." Tavaly ilyenkor a nemeslelkű főpap már 1000 koronás alapítványt létesített s így az a mostani 2000 koronával 3000 koronára emelkedett. A siketnémák tanárai vezetésével az idén is személyesen üdvözlük Ferenc napján jótevőjüket, amikor is a róluk való gondoskodást is megköszönték.

— **Óvónő-választás.** Balmazújvárosban vasárnap tartották meg az óvónő választást és Farkas Olona alsóközsai óvónőt választották meg.

— **A vármegye szoborleleplezésén.** Az Urania tudományos egyesület e hóban rendezte a fővárosban Rudolf trónörökös szobrának leleplezését és erre meghívta Hajdúvármegyét is. A szoborleleplezésen a megyét Kovács Gyula alapján, Pákozdy Sándor főjegyző és Miskolczy Sándor tb. szolgabíró fogja képviselni.

— **Bélyeggyűjtők figyelmébe.** Különböző bélyeg ritkaságok és gyűjtemények példányonként és csoportosítva csomagokban, jutányos áron kaphatók Horovitz Zsigmond papírkereskedésében. Piac utca 12.

— **Ellopott kerékpár.** Lévai Károly Eötvös-utca 81. szám alatt lakó kuffuró mester a múlt napokban a Hatvan-utca 21. számú házat kereste fel. Míg bentjárt, addig kerékpárját a ház előtt hagyta. Közben azonban arra ment valami vakmerő tolvaj felkapott a biciklire és elhajtatott. A teltest hosszas nyomozás dacára sem tudta a rendőrség kézrekeríteni.

— **Perczel Carola** tánciskolájában a beiratkozások megkezdődtek. — Szent Anna-u. 22.

— **Hova menjünk színház után?** Erre a kérdésre más választ nem adhatunk, mint Márkus Jenő vendéglőjébe, a messze földön híres és ismert Dréher étterembe. Színházi előadás után Márkus Jenő mindennel szolgál, mi szemnek és szájnak ingere. Frissen csapolt Korona, Pilseni sörei, nagyválasztékú friss vacsorái a legkényesebb gourmandot is kielégítik. Színház után mindig friss vacsora — vadak, halak, mesés jó fajborok. Társaságok részére szeparék vannak. Nagyobb társaság részére a pompás virágtérmet mindig rendelkezésre áll. Az étteremben naponta cigányzene van. A kiszolgálás jóságáról, az ételek és italok elsőrendű voltáról a tulajdonos Márkus Jenő szavatol.

— **Levélpapírok** különféle alak és színekben legolcsóbban kaphatók Horovitz Zsigmond papírüzletében Piac-u. 12. (Stenczinger-ház.) Telefon szám 330.



Távirat - Telefon.

Bosznia annektálása.

Tanácskozások Budapesten.

Budapest, okt. 6.

Az egész politikai világot izgató lombra hozta Bosznia annektálásának kérdése. Rauch horvát bán ma délelőtt hosszabb tanácskozott Wekerle miniszterelnökkel a bosnyák ügyekről. A tanácskozás után Rauch egy újságíró előtt a következőket jelentette ki:

Hivatalosan Bosznia-Hercegovina annektálásáról nincs tudomásom, de hogyha a lapok hírei igazak, az annektálás csak provizorius lehet, mert a végleges döntés a parlamentek joga.

Egyébként Burián ma este ismét Budapesten lesz és még a delegációk ülései előtt tárgyalásokat folytat a magyar kormányférfiakkal.

Darányi a királynál.

Budapest, okt. 6.

Darányi Ignác földművelésügyi miniszter ma külön kihallgatáson jelent meg a királynál. A miniszter tárcájának ügyeiről referált.

Felgyújtott ház.

Fiume, okt. 6.

A város főterén az éjjel kigyuladt egy három emeletes ház. A tűzhöz kivonult mentőket és tűzoltókat két ember megtámadta. A támadókat elfogták. — Valószínű, hogy ezek gyújtották fel a házat.

A dinamitrobbanás áldozatai.

Pécs, okt. 6.

A tolnaváraljai köszénbányában történt robbanásban megsebesült munkások közül négy meghalt. Több sebesült haladoklik.

Agyonlőtt szőlőpásztor.

Nagyvárad, okt. 6.

Hegyközszárdobágy községben Szilágyi Sándor hegyőrt megriasztott tolvajok agyonlőtték. A tetteseket eddig nem tudták elfogni.

Bulgária királyság.

Szófia örömmámorban.

Budapest, okt. 6.

Szófia táviratok jelentik, hogy Bulgária független királysággá való proklamálása lázba hozta egész Bulgáriát. Szófia örömmámorban

uszik. Tegnap este óriási tömeg gyülekezett a közterekre és fáklyafény mellett zeneszóval a királyi palota elé vonult, hol dörgő éljenzéssel kívánták a trónörökösöt látni. A trónörökös az erkélyen megjelent és a következőket jelentette ki: — Atyám a bolgár nemzet erejére támaszkodva hajtotta végre nagy tettét nemzete érdekében. Eljen a független királyság.

E szavak után a trónörökös visszavonult, de a tömeg még sokáig tüntetett a királyi palota előtt.

Belgrádból jelentik, hogy a szerb kormány nagyon hidegen fogadta Bulgária királysággá történt proklamálását és hivatalos ukázt tett közzé, melyben az összes póttartalékosokat fegyvergyakorlatra hívta be.

Öngyilkos banktisztviselő.

A szerelem áldozata.

Debreczen, okt. 6.

A közeli Margitán könnyelmű meggondolatlansággal dobta el magát fiatal életét Rosenberg Jenő, a Margittai Népbank könyvelője. Az alig husz éves fiatal ember, bár írást nem hagyott, nyilvánvaló, hogy szerencsétlen szerelem áldozata. A különben szerény életű, visszavonultan élő szorgalmas hivatalnok az utóbbi időben elhanyagolta munkáját s mulatozásnak adta magát. Tegnapra viradó éjjel is a Margit-vendéglőben mulatott.

Reggel Rosenberg Jenő felment a bank épületébe. A szolga volt csak a hivatalban, akit fekete kávéért küldött le a vendéglőbe, hogy így egyedül maradjon. Mikor a szolga visszatért a feketével, átiött koponyával a földön feküdt Rosenberg Jenő. Sietve orvost hívtak, de már nem lehetett rajta segíteni. A szerencsétlen fiatal ember sorsa nagy részvételt találkozik Margittán.

REGÉNY.

Az olvasztókemence titka.

Amerikai bűnügyi regény.

(69)

Dikson Dic ehallgatott. Dolly végighallgatta anélkül, hogy egyszer is félbeszakította volna.

— Redlav Fred eltűnt, — szólalt meg most Dolly, — hová, azt nem tudom.

Én egy lépést sem fogok tenni, hogy őt visszahívjam, mert én egy sem maradok vele. Ám, hogy maga mit akar vele, az nem az én dolgom.

E szavakkal sarkon fordult és hazafelé indult.

Dikson utána bámult.

— Tehát Fred családi boldogsága szét van dülva, motyogta Dikson.

De ugy sejtem, hogy te asszonyom kém vagy, még pedig mondhatom, ügyes kém vagy. No de majd megtudom, hogy mi mindent sikerült kikémkedned.

Majd fütttyentett egyet. Erre előugrált az ő hollója és szokása szerint rikácsolta: Redlav, Redlav!

Ha! ez a te egész tudásod. Az pedig megszökött. De vajon előlem szökött meg? Vagy csak azért tűnt el, hogy nekem ne adjon pénzt? Vagy volna erre más oka?

De talán csak nem akarja önönmagát feljelenteni? Még egy napig várok, azután majd meglátjuk!

* * *

Közben Dolly hazafelé ballagott. Most már mindent tudott. Mindennek Dikson Dic az oka. Az egész Dikson eszelte ki, hogy bosszuját kitölthesse. Es ez az ördögi fajzat Fredet mindenre rá tudta bírni.

(Folyt. köv.)

VÁROSI SZÍNHÁZ.

Folyó szám: 7. Bérlet: (B)

Debreczen, kedden, 1908. október 6-án:

Diszeloadás

a 13 aradi vértanu emlékezetére.

SZIGETVÁRI VÉRTANUK.

Töréneti dráma 4 felvonásban. Írta: Jókai Mór.

SZEMÉLYEK:

Zrínyi	— — — —	Lugosy Béla
Jurancics Lőrincz	— — — —	Bécezi Ernő.
Mária, Lőrincz neje	— — — —	Barabás Ella.
Anna, Mária testvére	— — — —	Gazdy Aranka.
Csáky Bertalan, öreg nemes	— — — —	Kemeny Lajos.
Szeccsödi Péter	— — — —	Berényi József.
Patacsics Péter	— — — —	Erdős Hugo.
Bajony János	— — — —	Szilágyi Ernő.
Istvánfy Pál	— — — —	Ronai Géza.
Serény, Zrínyi pitvarnöke	— — — —	Békés Gyula.
Szolcsmán, szultán	— — — —	Győre Alajos.
Szokol, nagyvezér	— — — —	Jászkuthy Ferenc
Szelim, nagyvezér	— — — —	Krasznay Ernő.
Náhumanzade, imám	— — — —	Kallós József.
Ali Portuz, jancsár aga	— — — —	Barabás Károly.
Szemsz Ahmed, szahib	— — — —	
vezére	— — — —	Lándori Gyula.
Machmed, tüzer aga	— — — —	Aldor Adó.
Amhát, Muteffelikák basája	— — — —	Bombai Gusztáv.
Fernát, Csauz aga	— — — —	Talián László.
Ór	— — — —	Nádor Zsiga.
Orvas	— — — —	Darvai Miklós.
Zulema	— — — —	Huzela Iren
Ánusz	— — — —	Perczel Karola.
1. } magyar urnök	— — — —	T. Fekete Etel.
2. }	— — — —	Magda Eszti.
3. }	— — — —	Berényi Etelka.
4. }	— — — —	Salgó Anna.

Előadás kezdete fél 8 órakor.

Holnap szerdán október 7-ikén:

Bob herczeg.

Operette 3 felvonásban.

Utánna a

repülő ballat társulat első vendégjátéka.

Urak!

Mielőtt ruhinkat megszerezünk, saját érdekünk a **Weisz Adolf** valódi angol és hazai gyártmányok posztó és gyapjuszövet raktárát meglátogatni

DEBRECZEN, KOSSUTH-UTCA 1.

Legszolidabb szabott árak!

Ujdonságok már megérkeztek!

APRÓ HIRDETÉSEK.**Ajánlat.**

Garai-utca 28. számú ház eladó.

Kereslet.

Jó írású leány irodai munkára kezdő fizetéssel felvétetik. Cim a kiadóban.

Intelligens megjelenésű fiatalember azonnali belépésre kerestetik. Cím a kiadóhivatalban.

Zongorák, Pianók, Cimbalmok bére kaphatók Schmid S. hangszerraktárában

Harisnyakötő ipar vállalat. Harisnyák kötése és fejelése elvállaltatik Benyás Emilnél Debreczen, Tisza-palota.

Vigyázzon! Uraktól levetett ócska ruhákat igen tisztességes árban vesz Rósenberg Béni Bádogos-n. 4. sz.

Villamos felszerelési cikkek és műszerek legolcsóbb bevásárlási forrása

FÖLDVÁRI L.

Debreczeni első elektrotechnikai gyár és villamos szerelési vállalat **Kossuth-u. 1. — Telefon 168. (5)**

Gyümölcs eladás

A budapesti gyümölcs kiállításon állami arany éremmel kitüntetett legfinomabb s nagymennyiségű téli faj almát: Jonothan, londoni Peppin, Parker peppin Pärmen, Batul, Nagy kasseli, arany, kanadai, kapuczinus, renettet szállítok kifogástalan csomagolással a legjutányosabb áron.

Máramarossziget, 1908 okt 3.

szigeti Szőlőssy Ferenc,
gyümölcs nagytermelő.

Kovács Gyula és Trs

női felöltők divatterme
Piacz-utca 55. szám
Hungária kávéház mellett.

Legújabb divatu

őszi felöltők, kimonok, leánykabátok, gyermekruhák, — csipke, selyem és színházi blouzok.

Aljak és pongyolák
a legszebb kivitelben legolcsóbb szabott árak mellett

LÁSZLÓ ZSIGMOND**állatorvosi**

RENDELŐ-IRODÁJA

nagy és kis állatok részére Csapó-u. 30
Telefon 558. szám.

Donogán és Somossy

Menyasszonyi kelengye, szőnyeg-

áruháza

Debreczen, kistemplombazár.

Megérkeztek az

őszi idény újdonságai

női ruhakelmék — flanellek selymek — ruhadiszekben, óriási választék.

GEDŐ ADOLF

herékpár, varrógép és alkatrészek nagy raktara.
Nagy javító műhely

Debreczen, Piacz-utca 56. szám
a vármegyehaza mellett.



BUZIÁSI PHÖNIX
ÁSVÁNYVIZ

Kitűnő hatásu vese- és hólyagbajoknál.
Szénsavdus, kellemes, savanykás ízű, vasmentesített,
rendkívül üdítő asztali víz.
Orvosilag ajánlva. Orvosilag ajánlva.

Ivógyóymódra használva, vese- és hólyagbajoknál, a vesén edénye idült hurutjainál, húgykő- és lóvénkőképződésnél a légutak és a kiválasztó szervek hurutos bántalmánál kitűnő hatásúnak bizonyult. — Prospektust kívánatra küld a forráskezelőség

Muschong buzaiási gyógyfürdő Igazgatósága Buzlásfürdőn
Főraktár és egyedüli elárúsítás Debreczen és vidéke részére
Grünberger és Glück fűszer- és gyarmatáru nagykereskedésében Debreczen, Csapó-utca 16. szám.

Villamos-világítási és erőátviteli berendezések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére legelőnyösebben és a leg-nagyobb szakértelemmel

a Ganz-féle villamossági R. T.
debreczeni építésvezetőisége

(Piacz-u. 72.) által készítettnek

Szaksterü felvilágosítással, tervezetekkel és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál.

Világítótestek, csillárok és szerelvények dús választéka.

Telefon sz. 568. Telefon sz. 568

Fáy-féle Arcz-Crém

hatása esodás!

Szépít, fiatalít! **Legkitűnőbb szer szeplő májfoltok, pattanások** és az arczbőr tisztáltságságai ellen. Egy tegely 1 korona hozzá való „Fáy” szappan 1 korona.

Kapható a készítő

Grósz Nagy Ferencz
gyógyszerésznél

DEBRECZEN, Kossuth-utca 8. szám
„Arany egyszarvu” gyógyszerár.

Erős izléses **Butorok**
Modern Szép

meglepően olcsó árakon

szerezhetők be

Grosz József
és Péter

czégnél Piacz-utca 70.



Linoleum Gyári Raktár

Haas Lipót Debreczen, Piac-u. 49.

Az országban 18 gyári raktár

Ajánlja dusan felszerelt raktárát lineoleum, ebédlő, futó, mosdóelő, valamint egész szobák beborítására, szép parquett és szőnyegmintákat.

Ugyancsak kaphatók legújabbban keresztüldolgozott mintában, az ugynevezett **Inleid lineoleum**, melyen a minta soha le nem kophatik.

Nagy választék **futó szőnyegekben:** 67 cm. széles 1.75

90 cm. széles 2.15

100 cm. széles 2.35

200 cm. széles 5.—

Szőnyegek:

150/200 K 7.50

200/250 K 12.50

200/300 K 15.—

Nagy raktár visszamaradt árukban, valamint maradékokban, mit leszállított árakban árusítok.

Nagy raktár még:

Asztalterítők.

Asztal futók.

Tálca terítők.

Kredencz takarók.

Bőrcsónak minden színben.

Valódi Reithoffer ágybetétek.

Bevásárlási táskák.

Iskolatáskák és szíjjak.

Valódi orosz gummi sarkok.

Gummi szivacsok.

Gummi szallagok.

Kaucsok kezelők és gallérok.

Gummi csövek és sok más e szakmába vágó dolgok.

Telefon 644.

Nyomatott Horovitz Zsigmond könyvnyomdájában, Debreczen, Piac-utca 12. (Stenczinger-ház.) Telefon 330.